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Interprétation géométrique du module d’un nombre complexe. 

Ensembles de points.  
 

 

On considère le plan muni d’un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 ). 
 

 

 

Soit 𝑀(𝑧𝑀) un point du plan, posons 𝑧𝑀 = 𝑥 + 𝑖𝑦.   

 

𝑂𝑀 = |𝑧𝑀 − 0| = |𝑧𝑀| = √𝑥2 + 𝑦2 

 

  

 

 

 

 

 

 

Soient 𝐴(𝑧𝐴) et 𝐵(𝑧𝐵) deux points du plan.  

 

𝐴𝐵 = |𝑧𝐵 − 𝑧𝐴| = |(𝑥𝐵 − 𝑥𝐴) + 𝑖(𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)| 
 

𝐴𝐵 = √(𝑥𝐵 − 𝑥𝐴)2 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)2 

 

 

 

 

 

 
Conséquences :  

 

Le cercle de centre 𝐴(𝑧𝐴) et de rayon 𝑘 est l’ensemble des points 𝑀(𝑧𝑀) du plan tels que 𝐴𝑀 = 𝑘.  

C’est donc l’ensemble des points 𝑀(𝑧𝑀) tels que |𝑧𝐴 − 𝑧𝑀| = 𝑘.  

C’est donc l’ensemble des points 𝑀(𝑧𝑀) tels que :  

(𝑥𝑀 − 𝑥𝐴)
2 + (𝑦𝑀 − 𝑦𝐴)

2 = 𝑘2 

 

La médiatrice du segment 𝐴𝑀 est l’ensemble des points 𝑀 du plan tels que 𝐴𝑀 = 𝐵𝑀.  

C’est donc l’ensemble des points 𝑀(𝑧𝑀) tels que |𝑧𝐴 − 𝑧𝑀| = |𝑧𝐵 − 𝑧𝑀|.  
 

 

Exemples d’application :  
 

a) Soient 𝐴, 𝐵, 𝐶 les points d’affixe respective 𝑎 = 2 + 𝑖, 𝑏 = 6 + 3𝑖, 𝑐 = 1 + 3𝑖. Déterminer la 

nature du triangle 𝐴𝐵𝐶.  

b) Soient 𝐴, 𝐵 les points d’affixe respective 𝑎 = 1 + 2𝑖 et 𝑏 = −2 + 𝑖. Déterminer l’équation 

réduite de la médiatrice du segment [𝐴𝐵].   
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Solution des exemples d’application :  

 

a) Soient 𝐴, 𝐵, 𝐶 les points d’affixe respective 𝑎 = 2 + 𝑖, 𝑏 = 6 + 3𝑖, 𝑐 = 1 + 3𝑖. Déterminer la 

nature du triangle 𝐴𝐵𝐶.  

 

𝐴𝐵 = |𝑏 − 𝑎| = |6 + 3𝑖 − 2 − 𝑖| = |4 + 2𝑖| = √42 + 22 = √20 

𝐵𝐶 = |𝑐 − 𝑏| = |1 + 3𝑖 − 6 − 3𝑖| = |−5| = 5 

𝐶𝐴 = |𝑎 − 𝑐| = |2 + 𝑖 − 1 − 3𝑖| = |1 − 2𝑖| = √12 + (−2)2 = √5 

 

On observe que 𝐵𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 donc, d’après la réciproque du théorème de Pythagore, le 

triangle 𝐴𝐵𝐶 est rectangle en 𝐴.  

 

 

b) Soient 𝐴, 𝐵 les points d’affixe respective 𝑎 = 1 + 2𝑖 et 𝑏 = −2 + 𝑖. Déterminer l’équation 

réduite de la médiatrice du segment [𝐴𝐵].  
 

Posons 𝑧 = 𝑥 + 𝑖𝑦, soit 𝑀 son image. Dire que 𝑀 est un point de la médiatrice du segment [𝐴𝐵] 

équivaut à dire que 𝐴𝑀 = 𝐵𝑀, ou encore, que 𝐴𝑀2 = 𝐵𝑀2 

𝐵𝑀2 = |𝑥 + 𝑖𝑦 + 2 − 𝑖|2 = (𝑥 + 2)2 + (𝑦 − 1)2 

𝐴𝑀2 = |𝑥 + 𝑖𝑦 − 1 − 2𝑖|2 = (𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 2)2 

 

On a donc :  

(𝑥 + 2)2 + (𝑦 − 1)2 = (𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 2)2 

𝑥2 + 4𝑥 + 4 + 𝑦2 − 2𝑦 + 1 = 𝑥2 − 2𝑥 + 1 + 𝑦2 − 4𝑦 + 4 

   4𝑥 − 2𝑦 + 5 = −2𝑥 − 4𝑦 + 5 

  4𝑥 − 2𝑦 = −2𝑥 − 4𝑦 

6𝑥 + 2𝑦 = 0 

𝑦 = −3𝑥 

 

La médiatrice du segment [𝐴𝐵] est la droite d’équation 𝑦 = −3𝑥.  
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